
1. ABC SINDICALISTA.    CNT/AIT, Sindicato de Transportes, Madrid s.a. (aprox. 
1970.)  10.8x15.3. 32pp.  Rústica, grapado. Folleto clandestino. Huella de 
humedad en la esquina superior.         41.7       15,00€  

 
2. Acracia. Revista Sociológica.    Leteradura, Barcelona 
1978.  15x21. 627pp.  Rústica. Facsímil de la revista 
mensual dirigida por Farga Pellicer, Lorenzo y Tárrida del Mármol entre 
1886 y 1888. Esta ed. facsímil reproduce los 30 
números y un suplemento. Muy buen ejemplar.     
16.424       50,00€  
 
3. ALAIZ, Felipe. HACIA UNA FEDERACIÓN DE 
AUTONOMÍAS IBÉRICAS (F.A.I.)   Bibl. Tierra y 
Libertad, s.l. 1945-1984. 1ª ed. 13.5x21. 19 folletos 
(de 20) de unas 20pp. c.u.  Camisas. Este magnum 

opus del escritor anarquista aragonés (Belver de Cinca 1887-París 
1959) se empieza a publicar en Burdeos en 1945, saliendo los 
fascículos de forma regular hasta 1948 (el núm. 17). Los 3 restantes 
tardarán hasta 1984 a publicarse. Falta el folleto 17 'País Vasco y 
Cataluña'         41.14        80,00€  
 

4. Alaiz, Felipe. Tipos Españoles. (Segunda parte).   Ediciones 
Umbral, París 1965. 1ª ed. 14x19. 213pp. 5h.  Rústica. Del Prado, 
maestro cablero. Mariano Gavín, el guerrillero que murió de una vez. 
Pió Baroja, chapalaundi. Romero de Torres el convaleciente. 
Villaespesa el disciplinante con nardos. Azorín, botánico de estepa. 
Valle-Inclán, anticuario, revolucionario y funcionario.- Benavente, 
Campoamor furtivo. Santiago Rusiñol, paisajista fáustico y primer 
trasnochador. Marcelino Domingo, Thiers desteñido. Eugenio Noel, hijo 
de la lavandera. Gil Robles abanderado de las despenseras. Carlos 
Soldevila, entre la elegía y el pórtico. Fernando de los Ríos, una 
petenera en un entierro. Lerroux, el convidado de piedra. Manuel 

Azaña, el energúmeno sentimental. Pestaña, angel caído. Barriobero, contertulio de 
Rabelais. Fermín Galán, el hombre que murió por los políticos, no con los políticos. Alberola, 
amigo de la intemperie. Angel Samblancat, el evadido de Jericó. Hermoso 
Plaja y el romanticismo. Viroga y su hermana. Buenaventura Durruti o el 
heroísmo bien entendido. Peirats-Monteverde. Joan Maragall. Buen ejemplar. 
Intonso.     16.499         50,00€  
 
5. Alberola, Octavio;  Gransac, Ariane. El Anarquismo Español y la 
Acción Revolucionaria 1961 - 1974.   Ruedo Ibérico, París 1975. 1ª ed. 
13.7x21.5. 381pp. 1h.  Rústica. Buen ejemplar.       16.406   10,00€  

 
 
6. Alvarez, Ramón. Eleuterio Quintanilla. (Vida y Obra  del Maestro.) 
Contribución a la Historia de Sindicalismo  Revoluc ionario en Asturias.    
Eds. Mexicanas Unidas, México 1973. 1ª ed. 13.2x20.7. 453pp. 1h. Fotos.  
Rústica. Quintanilla (Gijón 1886- Burdeos 1966), destacado anarquista 
asturiano, chocolatero, masón, periodista y profesor en la Escuela Neutra. 
Muy buen ejemplar.        16.428        25,00€ 
 



7. Anarquisme: Exposició Internacional. Septiembre-Oct ubre 1993.   
Fundació d'Estudis Llibertaris i Anarco-sindicalistes, Barcelona 1994. 1ª 
ed. 15.5x22. 592pp.  Rústica. Muy buen ejemplar. Aunque el título está en 
catalán, todos los textos vienen exclusivamente en 
castellano.      16.389      15,00€  
 
8. Andrade, Juan. 1º de Mayo de 1982. Primer 
Aniversario.   s.i.  s.a. (aprox. 1982). 1ª ed. 12x16.7. 27pp.  
Rústica. Juan Andrade Rodríguez (Madrid, 1898 – 1981), 

trotskista, dirigente del POUM, encarcelado por los comunistas en Barcelona 
1937 y por la Gestapo en la Francia ocupada. Buen ejemplar.     16.487 
           20,00€  

 
9. Bakunin, Miguel. Obras Completas. Prólogo de Max Ne ttlau. 
Palabras previas de Sam Dolgoff. Traducción de A. S hapiro y D. 
A. de Santillán.  5 vols. completo.  La Piqueta, Madrid 1977 - 1986. 
1ª ed. 12.5x20. 5 vols.  Rústica. 1977 - 1986. Muy buenos 
ejemplares.       16.407        100,00€  
 
10. Bandera Comunista. Revista Teórica del 
Comité Central Partido Obrero Revolucionario de 

España. Nº 1.    s.i., s.l., 1975.  14x21. 67pp.  Camisas originales. Esta 
revista trotskista parece haber salido de la Historia de Maytá de Vargas 
Llosa: está llena de textos densos, ileibles (bueno, para mí por lo menos; no 
aguanto más de media frase), y tan mal impresa que hay columnas enteras 
donde no se consigue descifrar más de unas pocas palabras. Y la Fe de 
erratas es toda una joya: "el orden de lectura entre las páginas 20 y 25 es 
el siguiente: 20, 24, 23, 22, 21, 25..." Una maravilla.     16.395   20,00€  
 

 
11. Barriobero y Herrán, E. Los Delitos Sexuales en las  Viejas 
Leyes Españolas. Recopilación, prólogo y glosario p or...   Mundo 
Latino, Colección Quevedo, Madrid 1930. 1ª ed. 12.3x17. 203pp. 2h.  
Rústica. Eduardo Barriobero y Herrá, abogado afiliado a la CNT, 
presidente del Tribunal Popular de Cataluña al principio de la Guerra, 
encarcelado por el PSUC y ejecutado por los franquistas en 1939. 
Algunas huellas de óxido en las cubiertas, pero buen ejemplar.       
14.2291         35,00€ 
 

12. Borrás, José. Políticas de los Exiliados Españoles,  1944-1950.  Ruedo 
Ibérico, Paris 1976. 1ª ed. 13.5x21.5. 326pp. 1h.  Rústica. 
Buen ejemplar.     16.314      15,00€  
 
13. Brandt, Carlos. Patología Racional: las 
enfermedades, su origen y curación.   Ediciones Universo, 
Toulouse 1949. 1ª ed. 13.5x20. 45pp. 1h.  Rústica. Buen ejemplar.     
16.322         20,00€  
 



14. Campo Diaz, Angel. LOS REYES Y EL CLERO. 
Resumen Histórico de sus Crímenes.    Editores, Elizalde y 
Compañía, Madrid 1868. 1ª ed. 22x30.2. 589pp.  Holandesa piel. 
Salta de la página 16 a la 113. Dedicatoria autógrafa de Juan 
García Varela a Julián Fresnedo de la Calzada. Este libro 
realmente parece ser extraordinariamente raro. No encontramos 
ningún ejemplar ni en Palau, ni en la BNE, ni el CCPB, ni en el 
WorldCat. Solamente hemos podido encontrar al autor en la 
Espasa, donde le describen en los siguientes términos: "Periodista 
y poeta español, m. en la miseria, como tantos ilustres escritores, 
en Madrid en 1872. Fue redactor de La Iberia en 1868, y escribió 
después en el Diario Español y Las Novedades, distinguiéndose 
como publicista inteligente..." La Espasa, en general tan 
conservadora, nos proporciona a veces alguna agradable 

sorpresa, y todavía se muestra capaz de vencer la hidra de su competidor internet. Quizás lo 
que importa no es el número de cabezas, si no más bien el contenido. Es una lástima que 
nuestro ejemplar se encuentra mutilado, pero se encuadernó así ya a finales del XIX; 
posiblemente fue un acto de censura por su contenido tan inflamatorio. Aun así incompleto, 
sigue siendo un libro muy interesante, y, por nuestras investigaciones, 
sumamente raro.         46.197        300,00€  
 
15. Cano Ruiz, Benjamín. WILLIAM GODWIN. (Su Vida y Obr a). En 
un estudio de...    Ed. Ideas, México 1977. 1ª ed. 13.8x20.3. 248pp. 1h.  
Rústica.          41.48        18,00€  

 
 
16. Cappelletti, Angel J. La Teoría de la Propiedad en 
Proudhon (y otros momentos del pensamiento 
anarquista).   La Piqueta, Madrid 1980. 1ª ed. 13x20. 198pp.  
Rústica. Buen ejemplar.     16.440     18,00€  
 
17. CARPIO, Campio. POESÍA DEL DESTIERRO.    Eds. 
Cenit, Toulouse 1962. 1ª ed. 13.5x21. 100pp. 2h.  Rústica. La 

poesía de César Vallejo, Miguel Hernández, Pedro Godoy,  Gregorio Oliván, 
etc. Raro.         21.148        15,00€  

 
 
18. Castilla, Floreal. El anarquismo ibérico. La F.A.I.  y la C.N.T. 
Realidades y Perspectivas. Aporte de opiniones: Seb astián Fauré, 
Federica Montseny, B. Cano Ruiz, Guilarte, Juan Góm ez Casas, 
Severino Campos, Germinal Esgleas.   Suplément au Nº 780 d'Espoir, s.l., 
s.a. (aprox. 1975). 1ª ed. 13.5x21. 47pp.  Rústica.      16.410
          30,00€  
 
19. Colectivizaciones. La Obra Constructiva de la 

Revolución Española. Ensayos, documentos, reportaje s.  C.N.T. de 
España en el Exilio, s.l. (Toulouse?) 1973. 4ª ed. 13.5x18.5. 219pp. 2h.  
Rústica. Muy buen ejemplar.     16.438       25,00€  
 



20. Construir un Partido Comunista Revolucionario. I Co ngreso de 
LCR-ETA (VI). Agosto 1976.   LCR, Organización Simpatizante de la Cuarta 
Internacional, s.l., s.a. (aprox. 1976.) 1ª ed. 15.5x21. 130pp.   Rústica. s.a. 
(aprox. 1976.) Algún subrayado, pero buen ejemplar.     
16.347        15,00€  
 
21. Costa Iscar. B. Cano Ruiz. La Enseñanza Laica 
ante la Racionalista. La Escuela Moderna.   Ediciones 

Tierra y Libertad, México s.a. (aprox. 1960.) 1ª ed. 17x23. 32pp.  
Rústica. Buen ejemplar.        16.328a      20,00€  

 
22. Cruz González, Antonio. Las Víctimas de 
Negrín. Reivindicación del POUM. Prólogo de Pelai 
Pagès i Blanch.   Sepha, Málaga. 2008. 1ª ed. 15x22.5. 196pp. 2h.  Rústica. 
Muy buen ejemplar.     16.491     15,00€  
 
23. Cuadrat, Xavier. Socialismo y Anarquismo en 
Cataluña. Los Orígenes de la CNT.   Revista de Trabajo, 

Madrid 1976. 1ª ed. 13.5x19.7. 682pp. 1h.  Rústica. Buen ejemplar.         
9.2246a          25,00€  

 
24. El Anarquosindicalismo Español. Una historia 
en imágenes.   Confederación Sindical Solidaridad 
Obrera, Madrid 2007. 1ª ed. 17x24. 357pp. 5h. 
Profusamente ilustrado con fotos. Rústica. Muy buen ejemplar.     16.338 
        20,00€  
 
25. El Congreso Confederal de Zaragoza (Mayo 
1936). Prolegómenos de la Revolución de Julio en 

España.    Ediciones CNT, s.l. (Toulouse?) 1955. 1ª ed. 13x21. 204pp.  
Rústica. Roturas en los bordes de la cubierta, pero 
buen ejemplar.     16.329     25,00€  
 
 
26. El Movimiento Libertario Español. Pasado, 
presente y futuro.   Ruedo Ibérico, París 1974. 1ª ed. 18x20.5. 349pp. 
1h.  Rústica. Muy buen ejemplar.     16.356  22,00€  
 
27. El Comité Internacional de la Cuarta 
Internacional. Cómo la GPU Asesinó a Trotsky. 

Seguridad y la Cuarta Internacional.   Nueva Editorial, 
Barcelona 1979. 1ª ed. 13x19.7. 323pp. 2h. Fotos. 
Rústica. Buen ejemplar.     16.455    25,00€  
 
28. Elementos para una Comprensión Correcta  
de Cuarenta (40) Años de Exilio Confederal y 
Libertario.  Imprimerie EDIT, París s.a. (aprox. 1977). 1ª ed. 16x22. 

337pp.  Rústica. Libro producido con multicopiadora.     16.453  
          20,00€  
 



29. Faure, Sebastián.  Frente al Público. Cinco confere ncias. El 
sindicalismo. El problema de la población. La crisi s económica y el 
paro forzoso. Hacia la dicha. Los anarquistas .  Ediciones Cenit, s.l. 
(Toulouse?) s.f. (aprox. 1940). 1ª ed. 13.5x20. 75pp. 2h.  
Sin encuadernar. s.f. (aprox. 1940). Libro hecho a 
multicopiadora, grapado.     16.320a 20,00€  
 
30. Faure, Sebastián. Los Anarquistas. Quienes 
Somos. Lo que queremos. Nuestra revolución.   
Ediciones CNT, Toulouse s.a. (aprox. 1970?).  

12.5x18.5. 24pp.  Rústica. Muy buen ejemplar.     16.459  12,00€  
 
31. Fernández de Castro, Ignacio. CLASES EN 
LUCHA.  La Isla de los Ratones, Santander 1961. 1ª ed. 12.5x17. 64pp. 
1h.  Rústica con sobrecub. Dedicatoria autógrafa a Pablo Beltrán (de 
Heredia)       16.409  15,00€  
 
32. Ferrer, Juan. CONVERSACIONES LIBERTARIAS.    
Eds. C.N.T., Choisy-le-Roi 1965. 1ª ed. 12x15.7. 63pp.  
Rústica. 1896-1978. Militante de la CNT desde 1911, 
colaborador directo de Lorenzo, en el exilio dirige los 

periódicos CNT y Solidaridad Obrera.         41.114   15,00€  
 
 
33.  (Ferrer) Juicio Ordinario Seguido ante los Tribunales Milita res 
en la Plaza de Barcelona contra Francisco Ferrer Gu ardia. Prólogo de 
Enric Olive i Serrat .  Pequeña Biblioteca Calamus Scriptorius,  Palma de 
Mallorca 1977.  15x21.5. 79pp. 2h. Fotos. Rústica. Facsímil de la 1ª ed. de 
1909. Buen ejemplar.      12.1710 12,00€  
 
34. Fraser, Ronald. Recuérdalo tú y 
Recuérdalo a Otros. Historia oral de la 

guerra civil española.  Grijalbo, Barcelona 1979. 2ª ed. 
13x20. 2 vols. de 432pp. y 444pp.  Rústica. traducción de 
Blood of Spain. The Experience of Civil War, 1936-1939. 
Esta historia oral de la Guerra es uno de los mejores 
estudios que he leído sobre el tema - y fue el primero. 
Aunque cubre todo el periodo de la Guerra, y casi todos 
los grupos, su enfoque se presta especialmente a la voz 
de los anarquistas, que suelen ser los menos 
representados y las historias más clásicas.        16.431 
 28,00€  

 
35. Freymond, Jacques. La Primera Internacional. 
Congresos de Ginebra (1866), Lausana (1867) y Bruse las 
(1868). Tomo II Congresos de Basilea (1869), Londre s 
(1871) y la Haya (1872).  Zero, Bilbao 1973. 1ª ed. 12.5x20. 2 
vols. de 629pp. 5h. y 578pp. 3h.  Rústica. Huellas de óxido en 
las cubiertas, interiores limpios.     16.482a  22,00€  
 



36. García, Víctor. El Pensamiento Anarquista.   Ediciones Cenit, 
Toulouse 1963. 1ª ed. 12x17.5. 141pp. 1h.  Rústica. Muy buen ejemplar.     
16.342  15,00€  
 
37. García, Víctor. Antología del 
Anarcosindicalismo. A través de 100 sub-
temas seleccionados en 800 citas tamizadas 
de 400 libros y 50 colecciones de revistas y 

periódicos. Con la intervención de 200 autores. Int roducción, 
selección, comentarios, traducciones, notas y bibli ografía a 
cargo de Victor García. Prólogo de Jose Peirats.   Ediciones 
Ruta B.A.S.E., Caracas 1988. 1ª ed. 15x21.3. 551pp.  Rústica. El 
A a Z del anarquismo, desde el Abstencionismo y la Acción 
Directa a Violencia, Mal Necesario, y Violencia Negativa. Muy 

buen ejemplar.     16.402     50,00€  
 
38. García Alcalá, José Antonio. Historia 
del Felipe (FLP, FOC y ESBA). De Julio Cerón a la L iga Comunista 
Revolucionaria. Prólogo de José Ramón Recalde.   Centro de Estudios 
Políticos y Constitucionales, Madrid 2001. 1ª ed. 14.5x21.5. 333pp. 1h.  
Rústica. Buen ejemplar. El comunismo español en el exilio.     16.335  
       20,00€  
 
39. García Oliver, Juan. EL ECO DE LOS PASOS. 

El Anarcosindicalismo en la Calle, en el Comité de Milicias, en el 
Gobierno, en el Exilio.    Ruedo Ibérico, Barcelona 1978. 1ª ed. 
16x23.8. 649pp. 2h.  Cartoné con sobrecubierta. Muy buen ejemplar.      

16.416       50,00€  
 
40. Gómez Parra, Rafael. La Guerrilla 
Antifranquista 1945 - 49.   Editorial Revolución, Madrid 
1983. 1ª ed. 13x19. 244pp. 2h. Ilustrado. Rústica. Buen 
ejemplar.     16.445      15,00€  
 
 
41. GARCÍA PRADAS, J. TRES EPÍSTOLAS A 

HORACIO.   Eds. Libertarias Africa del Norte, Argel 1946. 1ª edición. 
14.5x21.5. 37pp. 1h.  Rústica. Dirigidas al escritor anarquista Horacio 
Martínez Prieto, acusándole de "traicioneros propósitos”. El autor fue un 
destacado militante anarquista (Quincoces de Yuso, Burgos 1910 - Londres 
1988.), director de CNT y Frente Libertario, miembro del Comité de Defensa 

del Centro.         41.123     15,00€  
 
42. García Pradas, J. GUERRA CIVIL.    Eds. Tierra y Libertad, Vesoul, 
Francia 1947. 1ª ed. 11.7x17.2. 237pp. 1h.  Rústica. Sonetos sobre la 
guerra, dedicados a García Lorca, Machado y Miguel Hernández entre 
otros.          41.124      25,00€  
 
43. GARCÍA PRADAS, J. RUSIA Y ESPAÑA.    Eds. 
Tierra y Libertad, Paris, 1948 1ª edición. 12.7x16.5. 212pp. 

2h.  Rústica. La España anarquista y su destrucción por los comunistas.  
Intonso.         41.125         15,00€  
 



44. Gorkin, Julián. EL PROCESO DE MOSCÚ EN BARCELONA. E l 
Sacrificio de Andrés Nin.   Aymá, Barcelona 1974. 1ª ed. 14.6x20.2. 299pp. 
2h. Fotos. Rústica. Cubiertas ligeramente rozadas.       16.361   12,00€  
 
45. Guzmán, Eduardo de. Madrid Rojo y 
Negro. Milicias Confederales.  Ediciones Vértice, 
Caracas 1972. 1ª ed. 11.5x16.3. 154pp. 1h. Fotos y 

dibujos. Rústica. Algunas huellas de óxido, pero muy buen 
ejemplar.     16.341         40,00€  

 
46. Guzmán, Eduardo de. El Año de la 
Victoria. Testimonio de los Campos de 
Concentración Franquistas. Prólogo de Manuel 
Blanco Chivite.   Ediciones Vosa, Madrid 2001. 1ª 
ed. 13.5x20. 397pp. 1h.  Rústica. Muy buen 
ejemplar.     16.354     25,00€ 
  
47. Guzmán, Eduardo de. La Muerte de la 

Esperanza.  D. del Toro, Madrid 1973. 1ª ed. 13.2x20. 394pp. 3h.  Tela 
editorial con sobrecubierta. Cabecera de la sobrecubierta reparada con 
celo, pero muy buen ejemplar. Dedicatoria autógrafa.     16.430  25,00€  
 
48. HILDEGART.  LA REBELDÍA SEXUAL DE LA JUVENTUD. 
Prólogo de Eduardo de Guzmán.   Anagrama,  Madrid 1977. 2ª ed. 13x20. 
262pp. 5h.  Rústica.  No voy a resumir la breve biografía de Hildegart 
Rodríguez Carballeira (1914 - 1933), ya que se encuentra fácilmente en 
internet; si la repito yo sospecho que no la creerá nadie. La chica tenía que haber vivido en 
California en los años 60, donde habría llegado a ser una gran y original gurú de la 
revolución sexual.      50.59          15,00€  
 
49. Horowitz, Irving Louis. Los Anarquistas. 1. La Teor ía. 2. La Práctica. Selección y 
Prólogo de Irving Louis Horowitz.  Alianza, Madrid 1975. 1ª ed. 11x18. 2 vols. de 402pp. 
1h. y 306pp.  Rústica. Buenos ejemplares.      16.377   25,00€  
 
50. Iglesias, Gerardo. Por Qué Estorban la Memoria.   Madera 
Noruega Ediciones, Oviedo 2011. 1ª ed. 14.5x21. 475pp. 2h. Fotos. 
Rústica. Como nuevo.     16.398       20,00€  
 

51. JUVENTUDES LIBERTARIAS EN ESPAÑA.    s.i.  
(aprox. 1980).  11x16. 38pp.  Rústica, grapado. Panfleto 
anónimo. Podría ser obra de Fabián Moro.         41.155 
       20,00€  
 
 
52. Kropotkin, Pedro. La Toma de la Bastilla. Episodios  de la 
Revolución Francesa.   Ediciones Páginas Libres, Toulouse s.f. (aprox. 
1945). 1ª ed. 13.5x20.5. 38pp. 1h.  Rústica. Muy buen ejemplar.     16.321 
            15,00€  

 
 



53. Kropotkin, Pedro. El Apoyo Mutuo. Un Factor de la E volución. 
Traducción del ruso por Luis Orsetti.  Ediciones Tierra y Libertad, s.l. 
(Toulouse?) 1948.  13.5x22. 286pp. 1h.  Rústica. Intonso, muy buen 
ejemplar.     16.458       50,00€  
 
54. La Oposición Libertaria al Régimen de Franco 1936 
- 1975.  Fundacion Salvador Seguí, Madrid 1993. 1ª ed. 
15x21. 918pp. 2h.  Rústica. Como nuevo.     16.399    

         45,00€  
 
55. LA VERDAD. Revista Teórica de la IV Internacional. Nº 
26. Sesenta Aniversario del Asesinato de León Trots ky.    Madrid 2000.  
15x24. 129pp. 1h.  Rústica. Buen ejemplar.     16.413  15,00€  
 
56. LECTURAS PARA LA JUVENTUD. Vicente 
Ballester. La Voz de la Sangre; Mauro Bajatierra. 
Fuera de la Ley; Federica Montseny. Amor sin 

Mañana; Felipe Aláiz. El Aparecido; Federico Urales . El Hijo de 
Nadie; Elías García. Jonás el Errante; Juan Ferrer;  El Intruso.   
Eds. Ideas, Toulouse s.a. (años 40)  11.5x17.5. 30 a 40pp. por 
volumen.  Rústica. Cubiertas de Juan Call. Muy buenos 
ejemplares. Estas 7 novelas parecen formar la colección completa.         
41.206          90,00€  

 
57. Leroy, Constant. Los Secretos del Anarquismo. Asesi nato 
de Canalejas y el Caso Ferrer.  Prólogo de E. Guard iola y 
Cardellac.   s.i., México 1913. 1ª ed. 12.2x19.7. 272pp.  Rústica. Falta 
en el margen de la cubierta posterior, que afecta un poco las últimas 
dos hojas, pero buen ejemplar. Hubo otra edición mexicana (Librería 
Renacimiento) del mismo año, pero con distinta paginación (Palau 
136108). Esta parece bastante rara, solamente encontramos un par de 
ejemplares en el WorldCat. Constant Leroy es el pseudónimo de José 
Sánchez González, nacido en Cartagena en 1881, antiguo colaborador 
(y amigo) de Ferrer. Después de la Semana Trágica se exilia en 
América, publica textos en contra de Ferrer, por lo cual pide dinero al 
gobierno español.     16.452   50,00€  

 
 
58. Leval, Gastón. Colectividades Libertarias en España .  
Editorial Proyección, Buenos Aires 1972. 1ª ed. 13.5x19.7. 2 
vols. de 247pp. 4h. y 237pp. 1h.  Rústica. Buenos ejemplares.     

16.460      50,00€  
 
59. Leval, Gastón; Agustín Souchy y B. 
Cano Ruiz.  La Obra Constructiva de la Revolución E spañola. 28 
estampas a todo color de Sim.   Editorial Ideas, México 1982. 1ª ed. 
21x28. 328pp. 2h. ilus. Rústica.      16.449     30,00€  
 
 



60. Lorenzo, Anselmo. El Pueblo (Estudio Libertario).   Biblioteca 
Estudios, Valencia 1935. 2ª ed. 11.5x18. 151pp.  Tela editorial estampada. 
La 1ª ed. es de Sempere, Valencia (1909 o 1910). De esta, el WorldCat 
solamente cita un ejemplar en el British Library. Muy buen ejemplar.     
16.481          75,00€  
 
61. LORENZO, Anselmo. EL 
PROLETARIADO MILITANTE, 
Memorias de un Internacional. Primer 
periodo de la Asociación Internacional 

de Trabajadores en España.  Ed. del Movimiento 
Libertario Español, Toulouse 1946 - 1947.  13.5x21.3. 
261pp. 1h. y 259pp. 2h.  Rústica. Falta un trozo de la 
cubierta de cada volumen (ver foto)     16.323   

      40,00€  
 
62. Lorenzo, Anselmo. El Proletariado Militante.  Prolo go y Notas de 
Jose Alvarez Junco.   Alianza Universidad, Madrid 1974.  13x20. 490pp. 3h.  
Rústica. Buen ejemplar.     16.447     15,00€  
 
63. Lorenzo, César M. Los Anarquistas Españoles y el 
Poder 1868-1969.   Ruedo Ibérico, París 1972. 1ª ed. 16x24. 
349pp. 1h.  Rústica con sobrecubierta. Muy buen ejemplar.     

16.359           24,00€  
 
 
64. 'Los Incontrolados' LA CAMPAÑA DE ESPAÑA DE 
LA REVOLUCIÓN EUROPEA. A los Internacionales de la Región 
Española, a todo el proletariado.    Imp. Éditions Polyglottes, Paris 1976. 1ª 
ed. 13,5x21, 18pp. 1h.  Camisas. Esquina superior afectada por la humedad. 
Fe de erratas montada en la cub. posterior.         41.224 15,00€  
 
65. Luxemburgo, Rosa. Táctica Revolucionaria.  Roca, 
México 1975.  12x19. 155pp. 2h.  Rústica. Buen ejemplar.     

16.411           22,00€  
 
 
66. Malatesta, Enrique. Entre Campesinos.   Ediciones CNT, 
s.l. s.f. (aprox. 1970).  14x19. 45pp.  Rústica. s.f. (aprox. 1970). Libro hecho a 
multicopiadora, grapado.     16.316    12,00€  
 
 
 

67. Malatesta, Enrique. Ideario.   Libros Dogal, Madrid 1977. 1ª ed. 12x21. 
130pp. 3h.  Rústica.         16.311       20,00€  
 



68. Malatesta, Ericco. La Anarquía y el Método del Anar quismo.   La 
Nave de los Locos,  México 1980.  11.5x21. 86pp. 3h.  
Rústica.      16.393      12,00€  
 
69. Martínez, Leopoldo. LOS MÁRTIRES DE LA 
C.N.T.   Eds. Populares, Barcelona 1932. 1ª ed. 13x20. 
204pp. 2h.  Rústica. Narra los asesinatos (o intentos) de 45 
anarquistas, entre ellos Pedro Massoni, Pablo Sabater, 
Angel Pestaña, Salvador Seguí, etc. Importante fuente de 

biografías de anarquistas, algunas de las cuales no están recogidas por 
Iñiguez. Es también de gran interés su identificación de numerosos 
pistoleros bajo el mando de Bravo Portilla. Prólogo de Isaac Puente. 
Faltan 3 cm. de lomo. Sellos de la Escuela de Comisarios Delegados de 
Guerra.        12.2334        120,00€  
 
70. Maurín, Joaquín. REVOLUCIÓN Y CONTRARREVOLUCIÓN EN 
ESPAÑA.   Ruedo Ibérico, Paris 1966.  13.3x21. 289pp. 3h.  Rústica. 
Publicado originalmente como 'Hacia la Segunda Revolución' en 1935. Maurín 
fue anarquista y co-fundador del POUM. Muy buen ejemplar.       16.336   
           18,00€  

 
 
71. Mella, Ricardo. Forjando un Mundo Libre.   La Piqueta, Madrid 1978. 
1ª ed. 13x20. 269pp. 1h.  Rústica. Muy buen ejemplar.     
16.387        22,00€  
 
72. Mera, Cipriano. Guerra, Exilio y Cárcel de un 
Anarcosindicalista.   Ruedo Ibérico, París 1976. 1ª ed. 

16x24. 300pp. 2h.  Rústica. Muy buen ejemplar.     16.372   25,00€  
 
 
73. Mera, Cipriano. Guerra, Exilio y Cárcel de un 
Anarcosindicalista.  CGT, Madrid 2006.  15x21. 477pp. 

1h. Fotos. Rústica. Muy buen ejemplar.     16.355  
        20,00€  
 
74. Monseny [sic], Federica. LA INDOMABLE.    
Ediciones Universo, s.l. (Toulouse?) s.a. (aprox. 1950.)  

13x21. 95pp.  Rústica. La primera edición es de 1928. Esta incluye el 
prólogo que escribió la autora para la de 1938, y otro, original para esta 
edición del exilio. Buen ejemplar.     16.423      30,00€  

 
75. Montseny, Federica. ANSELMO LORENZO. El 
Hombre y la Obra.    Figuras del Sindicalismo Español, Eds. 
Espoir, Toulouse 1970.  11.4x18. 45pp. 1h. ilus. Rústica.          
41.260        12,00€  
 
76. Montseny, Federica. Crónicas de CNT (1960 - 
1961). Selección e introducción de M. Celma.   Letras 
Confederales, Choisy-le-Roi,  1974. 1ª ed. 13x19. 183pp.  
Rústica. Muy buen ejemplar.     16.350    20,00€  

 



77. Montseny, Federica. Seis Años de mi Vida (1939 - 19 45).  Galba 
Ediciones, Barcelona 1978. 1ª ed. 12.5x19.5. 233pp. 2h.  Rústica. Muy buen 
ejemplar.     16.339         15,00€  
 
78. Montseny, Federica. Mis Primeros Cuarenta Años.   Plaza y Janés, 
Barcelona 1987. 1ª ed. 15x21.5. 252pp. 5h. Fotos. Rústica. Algunas huellas de 
óxido.     16.490       12,00€  
 

79. Nettlau, Max. ERRICO MALATESTA.  La Vida de un Anar quista. 
Traducido del alemán por D. A. de Santillán, revisa do y aumentado 
por el autor.   Editorial La Protesta, Buenos Aires 1923. 1ª ed. 13x18. 
261pp. 2h.  Rústica, falta una esquina de la cubierta anterior (2.5x9 cm.).         
16.318           30,00€  

 
80. Nettlau, Max. Socialismo Autoritario y 
Socialismo Libertario. Estudios y sugerencias 
sobre la acción internacional del anarquismo en la lucha contra la 
reacción. Prólogo Federica Montseny.    Guilda de Amigos del Libro, s.l. 
(Toulouse?) s.a. (aprox. 1950). 1ª ed. 12.5x20.7. 155pp. 1h.  Rústica. 
Intonso. Muy buen ejemplar        16.432  25,00€  
 
81. Nin, Andreu. Los Dictadores de Nuestro 
Tiempo.  Editorial Fontamara, Barcelona 1977. 2ª ed. 
13.5x19. 283pp. 2h.  Rústica. Buen ejemplar.     16.348 
         28,00€  
 
82. Olaya Morales, Francisco. Historia del 
Movimiento Obrero Español (Siglo XIX).   Nossa y J. 
Editores, Madrid 1994. 1ª ed. 15x21. 1046pp. 10h.  
Rústica. Muy buen ejemplar.     16.360    25,00€  
 
 
83. Olaya Morales, Francisco. Historia del 
Movimiento Obrero Español (1900 - 1936).   

Confederación Sindical Solidaridad Obrera, Madrid 2006. 1ª ed. 15x21. 
1023pp.  Rústica. Muy buen ejemplar.      16.477    30,00€  

 
84. Pargame, J.M. El Origen de la Vida con 69 
grabados. Versión española de Cristóbal Litrán.   
Casa Ed. Maucci, Barcelona s.a. (aprox. 1910.)  12.5x18.2. 212pp. ilus. 
Tela editorial. El traductor fue federalista, masón y librepensador. La 
introducción es de 'J.M. Lhay' - parece ser el masón y psicólogo francés 
Jean-Maurice Lahy. Hubo otra ed., por estas fechas publicada por la 
Escuela Moderna.         41.288     30,00€  
 
 
85. Peirats, José. Emma Goldman. Anarquista de 

Ambos Mundos.   Campo Abierto Ediciones,  Madrid 1978. 1ª ed. 13x19.5. 
312pp.  Rústica. Buen ejemplar.     16.408     9,00€  
 



86. Peirats, José. LA CNT EN LA 
REVOLUCIÓN ESPAÑOLA.   La Cuchilla,  Cali, 
Colombia 1988. 4ª ed. 15x24. 3 vols. de 345pp., 
306pp. y 364pp. Fotos. Rústica. Muy buenos 
ejemplares.     16.417     50,00€  
 
 

87. Pérez Crespo, Antonio. Expediente Gubernativo instr uido a 
virtud de orden del Excmo. Sr. don José Canalejas y  Méndez, 
Presidente del Consejo de Ministros y Ministro de G racia y Justicia, 
por..., Director General de Prisiones, para comprob ar la denuncia de 
supuestos malos tratos y torturas a los presos por los últimos 
sucesos de Cullera en las prisiones de Valencia y S ueca.   Imprenta La 
Editora, Madrid 1911. 1ª edición. 16.5X24. 182pp. 9h., un estado 
desplegable.  Rústica. Investigación gubernamental sobre las torturas 
inflingidas a los sospechosos de los sucesos de Cullera de septiembre 1911 

en que fueron asesinados un juez, un alguacil y un actuario; llega a la esperada conclusión 
de este tipo de investigación: no hubo malos comportamientos por parte de las autoridades. 
Tras el juicio de los amotinados, se impusieron 7 penas de muerte y numerosas cadenas 

perpetuas, aunque estas primeras fueron conmutadas después de una 
sonada campaña popular.      13.826a       45,00€  
 
88. Pestaña, Angel. Lo que Aprendí en la Vida. 1 y 2.   Zero, Madrid 
1973. 3ª ed. 11.5x16.5. 2 vols. de 105pp. 3h. y 90pp. 3h.  
Rústica. Buenos ejemplares.     16.346   20,00€  
 
89. Pombo, Rafael. La Hora de Tinieblas.   Ediciones 
Tierra y Libertad, México 1994.  11.5x17. 29pp. 1h.  
Rústica. Un apunte a bolígrafo en la última hoja, 

cubiertas algo sucias. Poeta romántico colombiano     16.390   
            15,00€  

 
90.  Proudhon, P.-J. CONTRADICCIONES 
POLÍTICAS. TEORÍA DEL MOVIMIENTO 
CONSTITUCIONAL en el Siglo XIX. Traducción de Gavin o Lizarraga.    
Biblioteca Universal, Madrid 1873. 1ª ed. 9x14.5. 211pp.  Rústica. 1ª ed. en 
castellano. La obra fue publicada en francés en 1870. Faltas en las 
cubiertas.      41.313      50,00€  
 
91. Proudhon, P.J. Sistema de las Contradicciones 
Económicas o Filosofía de la Miseria. Traducción al  

castellano por Alejandro Bou.    M. Aguilar, Madrid 1932. 1ª ed. 15.7x21.2. 
550pp.  Tela, conserva la cubierta anterior de la encuadernación editorial. 
Algunas huellas de óxido, pero buen ejemplar.         09.111a  30,00€  

 
 
92. Proudhon, P.J. LA MORAL DE LAS IDEAS. 
(Estudio de Filosofía Práctica.) Primera versión ca stellana, por 
Francisco Lombardía.)   Sempere, Valencia s.a. (aprox. 1910.) 1ª ed. 
12.6x18.7. 215pp. 4h.  Rústica. Algunas huellas de óxido, pero buen 
ejemplar.      47.16        45,00€ 
 



  
93. PROYECTO DE CONSTITUCIÓN FEDERAL. (Asamblea de 
Zaragoza.)  Documentos Nº 2.   Partido Republicano Federal Socialista, 
s.l. s.a. (años 70.)  12x17.3. 45pp.  Rústica, grapado. Una hoja está 
grapada al revés.         41.316    15,00€  
 
94. Ramos, R.P. Tomás. A los Obreros. 
Embaucadores y Embaucados.    El Perpetuo Socorro, 
Madrid 1919. 1ª ed. 12x15.3. 15pp.  Enc. en cartulina 
moderna. Folleto dirigido en contra de los líderes 

socialistas y anarquistas.         41.322      25,00€ 
  
95. Réclus, Eliseo. EVOLUCIÓN Y REVOLUCIÓN.    
Eds. Estudios, Valencia s.a. (aprox. 1930) 1ª ed. 11.5x18. 
115pp.  Tela editorial estampada. No figura el nombre del traductor. Buen 
ejemplar.          41.324     30,00€ 
 
  
96. Reclus, Eliseo. LAS FUERZAS SUBTERRÁNEAS. 
Traducción de Roberto Robert.   Eds. Estudios, Valencia 

1938. 1ª ed. 12.5x19. 168pp. 2h.  Rústica. Buen ejemplar.      47.18 15,00€  
 
97. [Rey, Miguel ] ¿Dónde Está Dios?   [¿Biblioteca 
Acracia, Tarragona 1921?]  12x17. 16pp.  Sin 
encuadernar. Iñiguez en su Enciclopedia Histórica del 
Anarquismo Español describe al autor como "personaje enigmático" (y 
eso en una enciclopedia de 3 tomos de personajes bastante singulares, 
y algunos que no flaquean en enigma personal...). La primera edición es 
de Barcelona 1889, pero, aunque, según la misma fuente, se editó en 8 
ciudades distintas, son raros los ejemplares, con solamente 6 en el 
WorldCat, entre las varias ediciones. Como falta la cubierta, nos es 
imposible establecer si este es de la ed. de Tarragona, o la de Mahón de 
1902, aunque la tipografía nos inclina más a la primera. Muy raro.     

16.391          30,00€  
 
98. Sánchez-Roca, Mariano. DESCRÉDITO DE LA POLÍTICA. 
(Después de la República, Rumbos de España.)    Eds. Minuesa, 
Madrid 1932. 1ª ed. 12.5x18.8. 177pp. 1h.  Rústica. Reto anarquista a la 
República burguesa. El autor fue subdirector de 'La Tierra', y 
subsecretario de Justicia con García Oliver. Iñiguez no recoge este 
importante título. Huellas de óxido.         41.346    50,00€  
 
 
 



99. SANPERE Y MIQUEL, Salvador La Emancipación del 
Hombre. Historia de su Desenvolvimiento Físico, Rel igioso, 
Moral, Político, Científico y Artístico por… Seguid a de una 
conclusión o epílogo de don Nicolás Salmerón Alonso    Jaime 
Seix, Barcelona 1883 - 1887. 2ª ed. 24x34. 5 vols. de cxxxv + 
814pp. 3h. (9 láminas cromolitografiados); lix + 689pp. 2h. (7 
láms.); ccxciv + 693pp. 2h. (10 láms.); 800pp. 2h. (12 láms.) y  2h. 
801 - 1456pp. (30 láms.)  Holandesa piel. Historiador, republicano 
y catalanista (Barcelona1840 - 1915). Algunas huellas de óxido, 
lomos algo rozados, pero buenos ejemplares. Palau 289136 nota.         
46.174        400,00€ 
 
100. Séliva, Doctor. EL NIHILISTA ESPAÑOL. Memorias 

Contemporáneas por el...    Imp. Vda. de Cuesta, Valladolid 1884. 1ª ed. 10.3x15. 199pp. 
3h.  Holandesa tela. En realidad este es más un ataque contra el 
liberalismo que contra el anarquismo.    Envíos para España: el pago contra 
reembolso conlleva un recargo de 4 Euros.    41.354    60,00€ 
 
101. Simancas, Francisco. COLECTIVIDADES Y PERSECUCIONES  
1937.   Ed. Anarcos, s.l. s.a. (años 70.) 1ª ed. 15.5x20.4. 58pp.  Rústica. 
Sigue el trayectoria del anarquista Federico Sánchez desde la República, 
por la Guerra, su encarcelación, exilio...         41.361    22,00€  

 
102. Simancas, Francisco. Hombres en la Lucha. C. 
Mera, F. Acaso y B. Durruti.   Ediciones Libertarias, 
Madrid 1979. 1ª ed. 14x19.8. 55 + 41pp.  Rústica. En realidad, son 2 
libritos, el primero sobre Cipriano Mera, el segundo sobre Asacaso y 
Durruti, cada uno con su paginación, aunque ninguno lleva portada. El 
último cuadernillo ha sido guillotinado un tanto torcido, afeitando alguna 
palabra, pero se lee bien. Dentro de sus posibilidades, muy buen ejemplar. 
El segundo libro trae un capítulo 'A Manera de Aclaración', el cual, por 
supuesto, no aclara nada. Raro.     16.469     35,00€  

 
103. Solano, Wilebaldo.  Vida, Obra y Muerte de Andres N in. (Ensayo 
biográfico)   Vicente Alvarez, Barcelona / París 1977. 1ª ed. 11x18. 62pp.  
Rústica. Dos manchas en la cubierta anterior, interiores limpios.     16.471 
         10,00€  
 
104. (Sorel) EL SINDICALISMO EXPUESTO POR SOREL.  
Recopilación e introducción de Edmundo González Bla nco.     

Agencia General de Librería, Madrid 1934. 2ª ed. 12x18.3. 258pp.7h.  Tela. No 
conserva cubs. originales. Algunos subrayados. Escritos del sindicalista 
revolucionario francés (1847-1922.)         41.370    20,00€  
 
 
 



105. Tiempos Nuevos. Revista del Movimiento Libertario 
Español.  Números 1 (faltan la primera y la última hojas), 3, 6, 
7, 9, 10(?)   Toulouse s.a. (aprox. 1945) 1ª ed. 14.5x22. Unas 
30pp. por número.  Grapado, sin encuadernar. Huellas en las 
hojas exteriores, interiores limpios. Los 6 números sin 
cubiertas, ni numeración; esta la hemos sacado por la 
paginación, que es continua. Textos de León Felipe, Rodolfo 
Rocker, Kropotkin, Pío Ayala, Multatuli, Juan Grave, Ramón M. 
Llorente, Luis Fabbri, Bakunin,  Federica Montseny, Sebastián 
Fauré, Marga Betis, etc. Según Iñiguez en su Enciclopedia 
Histórica del Anarquismo Español, salieron "al menos 10 

números". Raro; el WorldCat recoge solamente 8 colecciones, 2 en 
España.      16.332        100,00€ 
  
106. Trotski, León. Literatura y Revolución. Otros escri tos 
sobre la literatura y el arte.   Ruedo Ibérico, París 1969.  13.5x22. 
2 vols. de 202pp. 3h. y 205pp. 1h.  Rústica. Buenos ejemplares.     

16.454       20,00€  
 
107. Trotsky, León. La Revolución de Octubre.   
Ediciones Populares,  Coyoacán, México 1975.  15x21. 26pp.  Rústica. 
Panfleto reproducido con multicopiadora por un grupúsculo revolucionario 
mexicano. Buen ejemplar.     16.412    20,00€  
 
108. Universo. Sociología. Ciencia. Arte. Número 1.    
Toulouse 1946. 1ª ed. 15.5x23.5. 63pp.  Grapado, sin 

encuadernar. Huellas en las hojas exteriores, interiores limpios. Textos en 
castellano, esperanto y francés de Germinal Esgleas, P. Bernard (sobre 
las "colectividades y la colectivización" en España durante la Guerra Civil, 
Federica Montseny sobre H.G. Wells, sobre Sebastien Fauré, etc. Según 
Iñiguez en su Enciclopedia Histórica del Anarquismo Español, salieron 13 
números. Raro; el WorldCat recoge solamente 4 colecciones, solamente 
una en España. No en la BNE.     16.331     40,00€  

 
109. VALENTÍ CAMP, Santiago.  HELLEN KEY o La Libertad d e Amar.    
Ed. Cenit. Choisy-Le-Roi (Seine) s.a. (años 40?) 1ª ed. 13.5x21.5. 48pp.  
Rústica. Pedagoga feminista sueca del 1849-1926.         
41.388         15,00€  
 
110. Valle, Adrián del. Náufragos.   Ediciones Universo, 
Toulouse 1952. 1ª ed. 13x20.5. 46pp. 1h.  Rústica grapado. 
Buen ejemplar.     16.328       25,00€  
 

 
111. Vergés Mundó, Oriol. La I Internacional en las 
Cortes de 1871.   Publicaciones de la Cátedra de Historia General de 
España, Barcelona 1964. 1ª ed. 14x21.5. 178pp. 1h.  Rústica. Muy buen 
ejemplar.     16.380          15,00€  
 



112. Vigil Montoto, Manuel. Recuerdos de un Octogenario.  Con notas 
suplementarias de Aurelio Guerra Rivera.   Colección Memorias de Asturias 
nº5, Oviedo 1992. 1ª ed. 13x21. 381pp. Fotos. Rústica. Muy buen ejemplar.     
16.375a       18,00€  
 
113. Villaescusa, Modesto H. La Revolución de Julio 
en Barcelona. Hechos, causas y remedios .  Juan Gili, 
Barcelona 1909. 1ª ed. 11x18. 176pp.  Rústica. Muy buen 

ejemplar. Uno de los primeros libros sobre la Semana Trágica de 
Barcelona, publicado menos de un mes después del fusilamiento de 
Francisco Ferrer i Guardia.     16.373      25,00€  

 
114. Villar, Manuel. Condiciones para la Revolución 
en América.   Ediciones Nervio, Buenos Aires 1932. 1ª ed. 
14.3x20. 45pp.  Rústica. Prólogo de D. A. De Santillán. MaNuel Villar Mingo, 
anarquista hispano-argentino, nacido en Pradoluengo, Burgos en 1904, 
director de Fragua Social de Valencia durante la Guerra, encarcelado de 
1947 a 1960.     16.451        20,00€  
 
115. White, William L. LA RUSIA ACTUAL, Vista por un Per iodista.    

Ed. Claridad / Biblioteca Tierra y Libertad, s.l. (Toulouse?) 1947. 1ª ed. 13.2x21. 31pp.  
Rústica.          41.397          10,00€  
 

LA NOVELA IDEAL. Fundada en enero de 1925 por Federico Urales, y publicó 
una novela corta de tema social cada semana hasta 1938. Se edita en Barcelona como 
‘Publicaciones de la Revista Blanca’, y hasta 1937 se imprime en Talleres Gráficas 
Costa, y a partir de entonces en Unión Gráfica, Cooperativa  Obrera. Además de los 
autores, los ilustradores de las cubiertas suelen ser militantes anarquistas. Hemos 
fechado estos números de La Novela Ideal conforme con la fecha de comienzo de la 
serie que dan Alberto Insúa en su Bibliografía e Historia de las Colecciones Literarias e 
Iñiguez en su Esbozo de una Enciclopedia..., ambos coincidiendo en enero de 1925                    

 
116. Martín, José. MI HERMANA.    La Novela Ideal, Núm. 6, Pubs. de La 
Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 
32pp.  Rústica grapado. Ilustración (en azul) en la cub. de Femenía.          
41.161        30,00€  
 
117. Pacheco, Isaac. EL REDENTOR.    La Novela Ideal, 
Núm. 7, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), 
Barcelona s.a. (1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica 
grapado. Ilustración (en azul) en la cub. de Femenía.          

41.162           30,00€  
 

 
118. Valle, Adrián del. JUBILOSA.    La Novela Ideal, 
Núm. 10, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. 
(1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la 
cub. de D'Ivori. (Barcelona 1872-?). Fundador de Juventud Librepensadora 
a los 14 años. A partir de 1892, pasa el mayor parte de su vida en el exilio, 
primero en Londres y París, y después en las Américas, fundando 
periódicos anarquistas en Tampa, La Habana y Nueva York.         41.164 
           30,00€  



 
119. Maymón, Antonia. MADRE.    La Novela Ideal, Núm. 14, 
Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. 
(1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica grapado. Ilustración (en 
negro) en la cub. de Shum. (Aragón 1881-Murcia 1959). Maestra y 
agitadora anarquista. Colabora en varias publicaciones, y trabaja en 
escuelas anarquistas. Condenada a muerte después de la Guerra y 
encarcelada hasta 1944.         41.166   30,00€  
 
120. Urales, Federico  (Pseud. de Juan 
Montseny Carret.) AMOR MALDITO.    La Novela 
Ideal, Núm. 17, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. 
Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1925) 1ª ed. 
11.6x18.3. 31pp.  Rústica grapado. Ilustración (en 

negro) en la cub. Hoja central parcialmente rasgado.         41.168  40,00€ 
  
121. Solano Palacio , [Fernando]. AMOR Y 
SACRIFICIO.   La Novela Ideal, Núm. 18, Pubs. de La Revista Blanca, 
(Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica 
grapado. Ilustración (en negro) en la cub.           41.169  30,00€  
 
122. Sanjurjo J [osé] EL HEREJE .   La Novela Ideal, 
Núm. 20, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), 
Barcelona s.a. (1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 30pp. 1h.  Rústica 
grapado. Ilustración (en negro) en la cub. Director de 'El 
Corsario' (1892-1896).         41.170   30,00€  
 
123. Urales, Federico  (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) LA BELLA ALDEANA.    La Novela Ideal, Núm. 
21, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1925) 
1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la 
cubierta. Cub. anterior reparada.         41.171   30,00€  
 
124. Arnau, Rogelio. ¡MADRES!    La Novela Ideal, 
Núm. 23, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), 
Barcelona s.a. (1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  Rústica 

grapado. Ilustración (en negro) en la cub. Cub. anterior 
reparada.         41.172       30,00€  
 
125. Cornejo, Ignacio. ESPERANZA.    La Novela Ideal, 
Núm. 30, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. 
(1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la 
cub.           41.173      30,00€  
 
126. Urales, Federico  (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) PEREGRINO DE AMOR.   La Novela Ideal, Núm. 

32, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1925) 
1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la cub. 
Firmado  'Sr. D. F. Urales, Valencia 4.6-27' en la cubierta. No hemos podido 
comprobar la autenticidad la firma.         41.174     40,00€  
 



127. Esgleas, José. CÓMO SE AMA.    La Novela Ideal, Núm. 44, Pubs. 
de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1925) 1ª ed. 
11.6x18.3. 31pp. 1h. de sumario del Almanaque de La Novela Ideal.  

Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la cub.     41.175   
        30,00€  
 
128. Valle, Adrián del  ARRAYÁN.    La Novela Ideal, 
Núm. 46, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. 
Costa), Barcelona s.a. (1925) 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp. 
1h. de   Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la 
cub.          41.176       30,00€  
 
129. Solano Palacio,  [Fernando]. AURORA .   La 
Novela Ideal, Núm. 49, Pubs. de La Revista Blanca, 
(Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1926?) 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  Rústica 
grapado. Ilustración (en negro) en la cub.           41.177 
         30,00€  
 
130. Urales, Federico  (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) UNA AVENTURA.    La Novela Ideal, Núm. 50, 
Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), 

Barcelona s.a. (1926?) 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  Rústica grapado. Ilustración 
(en negro) en la cub.           41.178      40,00€ 

  
131. García, Elías. LAUDO DE AMOR.    La Novela Ideal, 
Núm. 53, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. 
(1926?) 1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica grapado. Ilustración 
(en negro) en la cub.  Iñiguez no recoge a este autor.         
41.179        30,00€  
 
132. Larrea, Asensio. DESTERRADOS Y RAPTORES.    
La Novela Ideal, Núm. 55, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. 

Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1926?) 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  Rústica 
grapado. Ilustración (en negro) en la cub.  Anarquista vasco.        41.180 
            30,00€  
 
133. Valle, Adrián del. ARISTÓCRATAS.    La Novela Ideal, Núm. 58, 
Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1927) 1ª ed. 
11.6x18.3. 31pp  Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la cub.           
41.182           30,00€  
 
134. Valle, Adrián del. AMBICIÓN.    La Novela Ideal, Núm. 66, Pubs. de 
La Revista Blanca, (Tall. Gráf. Costa), Barcelona s.a. (1927) 1ª ed. 
11.6x18.3. 32pp.  Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la cub.           

41.184       30,00€ 
 
135. Montseny, Federica. UNA HISTORIA TRISTE.     La Novela Ideal, 
Núm. 232, Pubs. de La Revista Blanca, (Imp. Villarroel), Barcelona s.a. 
(aprox. 1930.) 1ª ed. 12x18. 32pp.  Rústica grapado. Ilustración (en color) 
de F. López Sales (¿?) en la cubierta.  Iñiguez no recoge este título de 
Montseny.         41.185        40,00€  
 



136. Hamletón, Máximo. LOS VENCEDORES.    La Novela Ideal, Núm. 288, Pubs. de La 
Revista Blanca, (Impresos. Costa), Barcelona 1932. 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  
Rústica grapado. Ilustración (en azul) de Caddu (?) en la cub.           41.186 
        30,00€  
 
 
137. Urales, Federico  (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) LA DESEADA.     La Novela Ideal, Núm. 315, Pubs. 
de La Revista Blanca, (Impresos. Costa), Barcelona 1932. 
1ª ed. 11.6x18.3. 30pp. 1h.  Rústica grapado. Ilustración 
(en azul) de F. López Sales (?) en la cub.  Algo fatigado.         

41.187           40,00€  
 
138. Urales, Federico  (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) LA DETENCIÓN DE LOS AUTORES.    La Novela Ideal, Núm. 336, 
Pubs. de La Revista Blanca, (Impresos. Costa), Barcelona 1933. 1ª ed. 
11.6x18.3. 31pp.  Rústica grapado. Ilustración (en azul) de F. López Sales 
(?) en la cub.  Marcas de bolígrafo en la cub. anterior.         
41.188       30,00€  
 
139. Mineto Ruiz, Genaro. EL SECRETO DE UNA 
VIDA.   La Novela Ideal, Núm. 342, Pubs. de La Revista 

Blanca, (Impresos. Costa), Barcelona 1933. 1ª ed. 11.6x18.3. 30pp. 1h.  Sin 
cubiertas.          41.189         20,00€  
 
 
140. Fernández Escobés, A. TRANSFIGURACIÓN. (Segunda par te de 
Moneda Falsa .)   La Novela Ideal, Núm. 357, Pubs. de La Revista Blanca, 
(Impresos. Costa), Barcelona 1933. 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  Sin cubiertas.          

41.190       20,00€  
 
141. Farré Parareda, Angel. VIDA EJEMPLAR .    La 
Novela Ideal, Núm. 365, Pubs. de La Revista Blanca, 
(Impresos. Costa), Barcelona 1933. 1ª ed. 11.6x18.3. 
32pp.  Rústica grapado. Ilustración (en azul) en la cub. de  
En la cub. posterior se anuncia la próxima aparición de 
'La Novela Libre'.         41.191    30,00€  
 
142. Urales, Federico (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) ES COMO UN SOL.   La Novela Ideal, Núm. 

404, Pubs. de La Revista Blanca, (Impresos. Costa), Barcelona 1934. 1ª 
ed. 11.6x18.3. 31pp.  Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la cub.           
41.192          40,00€  

 
143. Urales, Federico  (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) BLANCAFLOR Y ENRIQUE.    La Novela Ideal, 
Núm. 430, Pubs. de La Revista Blanca, Barcelona 1934. 1ª ed. 11.8x18.3. 
31pp.  Rústica grapado. Ilustración (en negro) en la cub.  Cubs. algo 
fatigadas.         41.193        30,00€  
 



144. Moles y Güell, F [rancisco]. ¡PATRIOTISMO!    La Novela Ideal, 
Núm. 431, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. 
Costa), Barcelona 1934. 1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica 
grapado. Ilustración (en color) en la cub.           41.194 
        30,00€  
 
 
145. Urales, Federico  (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) A LAS DOCE EN PUNTO .   La Novela Ideal, 
Núm. 438, Pubs. de La Revista Blanca, (Impresos 

Costa), Barcelona 1934. 1ª ed. 11.6x18.3. 31pp.  Rústica grapado. 
Ilustración en la cub.           41.195      30,00€  
 
146. Bohigas, D. Una Novela Vivida.    La Novela Ideal, Núm. 484, Pubs. 
de La Revista Blanca, (Impresos. Costa), Barcelona 1935. 1ª ed. 11.6x18.3. 
32pp.  Sin cubiertas.          41.196      20,00€  

 
147. Opisso, Regina. FLOR DE PASIÓN.    La Novela 
Ideal, Núm. 506, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. 
Costa), Barcelona 1936. 1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica 
grapado. Ilustración (en color) en la cub.  Iñiguez no recoge a esta autora.         
41.197       30,00€  
 
148. Urales, Federico  (Pseud. de Juan Montseny 
Carret.) LA SOBRINA DEL CURA.   La Novela Ideal, 
Núm. 517, Pubs. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. 

Costa), Barcelona 1936. 1ª ed. 11.6x18.3. 32pp.  Rústica grapado. 
Ilustración (en color) en la cub.           41.198    40,00€  
 
La Novela Libre 

149. Solano Palacio , [Fernando]. LA MUJER Y EL 
IDEAL.    La Novela Libre, Núm. 6, Eds. de La Revista Blanca, (Tall. Gráf. 
Costa), Barcelona 1934. 1ª ed. 11.7x18.3. 64pp.  Sin cubiertas. Grapado. 
Iñiguez no recoge este título.         41.202     30,00€  


